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 درجات" 7"                                                                                                                                                 السؤال الأول:    

 "ة"درج                         :م31/12/2019التجارية في المانع  منشأأةالمعلومات التالية والمس تخرجة من سجلات  توافرت لديك  أأولاً:  

 وحدة، 8,500" المشتري محل تسليم"  بالطريق المشتراة البضاعةو  (،تالفة وغير قابلة للبيعوحدة  1500)منها  وحدة 23,000 ا ومعارضهامخازنهفي  الموجودةو  المملوكة للمنشأأة بضاعةال        

 .وحدة 4,000" البائع محل تسليم"  بالطريق المباعة البضاعةو وحدة،  2,500ة لدى الآخرين كأمانة والموجود للمنشأأةوالبضاعة المملوكة 

آخر السلعي المخزون وحداتالمطلوب: تحديد عدد        بعد الجرد. لمنشأأة المانع المدة أ

 

 وحدة 000,42=  00,52+  005,21وحدات المخزون السلعي آخر المدة =            

 

آت التجارية عن عام المشتريات بالمخزون السلعي أأول العام و يلي البيانات الخاصة  ثانياً: فيما        " درجات 6م:                    "2019لاإحدى المنشأ

 

 

             

 

 

 

 

 نظام الجرد الدوري. في حين تس تخدم المنشأأة ،ريال للوحدة 30، وسعر البيع خلال العام يبلغ 20/10وحدة في  8,500و 22/4وحدة في  7,500الوحدات المباعة خلال العام كانت أأن ب علمً         

  والمطلوب:      

آخر العام باس تخدام طريقة الوارد احتساب  .1  "درجة"             (.FIFOصادر أأولاً )أأولاً تكلفة المخزون السلعي أ

 ريال 138,000( =  17( + )5,000  14 4,000= )تكلفة المخزون السلعي آخر العام          

 

آخر العام احتساب  .2  "درجتان"           .طريقة المتوسط المرجح )متوسط التكلفة( باس تخدامتكلفة المخزون السلعي أ

= الوحدة  تكلفةمتوسط                       
350,000

25,000
 وحدة /ريال 14=  

 ريال 126,000=  14 × 9,000= المخزون السلعي آخر العام تكلفة             

 

 "درجات 3"    .طريقة المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(احتساب مجمل الدخل للمنشأأة بافتراض أأن المنشأأة تس تخدم  .3

 

 ريال  480,000=  30 × 16,000=  صافي المبيعات           

 ريال 224,000=  14 × 16,000= تكلفة البضاعة المباعة             

 ريال 256,000=  224,000 – 480,000مجمل الدخل =             

 

 

 اإجـــملي التكلفـــة )ريال( تكلفـــة الوحـــدة )ريال( عدد الوحــــدات البيـــــــــان

000,3 مخزون سلعي أأول العام 005,13 ؟   

512. ؟ 20/1مشتريات في   005,26  

000,6 13/3مشتريات في   15 000,90  

000,7 25/8مشتريات في   ؟ 14 

000,4 29/10مشتريات في   17 000,68  



 هـ 1442الأول  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

2 

 

 "درجة 21"                       ل()المبالغ بالريا م:9201 العام المالي خلال أأو أأطراف أأخرى المساهمة راشدالشركة  سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

ن وجد"المساهمة  الراشدشركة  يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل: والمطلوب           جميع العمليات المالية ليست خاضعة للضريبة مالم يذكر خلاف ذلك، في حين أأن علمً بأأن، "اإ

ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  المخصص للديون المشكوك في تحصيلها طريقةتس تخدم  الشركة  .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في اإ

 
 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن

"، البائعريال "تسليم محل  60,000 قيمتها الندىبضاعة من محلات  الشركةاشترت  2/1في  -1

ريال نقداً في حينه، والباقي مقابل  20,000%، حيث سدد من المبلغ 10وبخصم تجاري 

 .% س نوياً 15أأشهر وبمعدل فائدة  10كمبيالة تس تحق السداد بعد 

54,000 

 

 

20,000 

34,000 

 المشتريات

 النقدية             

  الندى(أوراق الدفع )             

صدار  الشركةقامت  10/1 في -2  نقداً  120,000 مقابل سهم عادي جديد 30,000باإ

  . الواحد للسهم العادي 10 هي القيمة الأسمية ، علمً بأأن180,000ومجهودات بمبلغ 
120,000 

180,000 

 

 

300,000 

 

 النقدية

 مصاريف التأسيس

 رأس مال الأسهم العادية                   

              

 سددت الشركة نقداً المبالغ التالية: 27/1 في -3

اإلى شركة التنهات لنقل  1,000، ينايرشهر عن  رواتب وأأجور موظفي الشركة 150,000

 .(1في الفقرة رقم ) الواردةمقابل نقل البضاعة البضائع 

150,000 

1,000 

 

 

151,000 

 

 مصروف رواتب وأجور 

 مصروف نقل المشتريات

 النقدية                                

              

، يها لصالح الشركةعل المس تحق كمبيالةال مبلغ  من سداد لم تتمكن محلات الزهير 3/15في  -4

ريال )يمثل أأصل مبلغ  70,000بمبلغ و م 5/1/9201تم تحريرها بتاريخ  علمً بأأن الكمبيالة

 % س نويًا.  9وبمعدل فائدة  يوماً  70الكمبيالة( ومدتها 

71,225 

 

 

70,000 

1,225 

 المدينون )الزهير(

 أوراق القبض )الزهير(                    

 إيرادات فوائد                    

ريال للسهم  8سهم عادي من أأسهمها المتداولة بسعر  2,000قامت الشركة بشراء  4/25في  -5

 .الواحد للسهم العادي 10 هي القيمة الأسمية ، علمً بأأنالواحد نقداً 

 

16,000  

16,000 

 

 

 أسهم عادية -أسهم الخزينة 

       النقدية                                  

عفائه (أأحد عملاء الشركة المعسرين) ت محلات الراجحتقدم 5/5في  -6  من سداد ابطلب اإ

 25,000بقيمة كمبيالة لصالح الشركة  امقابل تحريره للشركة االدين المس تحق عليه مبلغ نصف

وقد وافقت الشركة ، س نوياً  %12وبفائدة  أأشهر 7، مدتها مبلغ الدين( )تمثل نصف ريال

آخر من مبلغ الدينبحيث قبلت الكمبيالة وأأعدمت  محلات الراجحعلى طلب   .النصف ال

25,000 

25,000 

 

 

50,000 

 

  أوراق القبض )الراجح(

  ديون مشكوك في تحصيلهامخصص 

 (الراجح) المدينون                          

              

خلال فترة الربع الثاني  100,000تحقيقها أأرباح صافية مقدارها أأعلنت الشركة عن  1/7في  -7

 .م2019 الحالي من العام المالي
100,000  

100,000 

 ملخص الدخل

 )المبقاة( الأرباح المحتجزة                  

 

، طويق محلاتعلى  33,000قيمتها قبل الخصم التجاري  بضاعة الشركةباعت  51/7في  -8

الخصم تجاري يبلغ  نقداً )شاملًا مبلغ الضريبة(، علمً بأأن الشركة كامل المبلغوقد اس تلمت 

 %.15ضريبة السلع والخدمات تبلغ % و10

34,155 

 

 

29,700 

4,455 

 النقدية

 المبيعات        

 ضريبة مستحقة على السلع          

صدار  الشركةقامت  10/8في  -9 السوقية  هقيمت أأثاث مقابل جديد ممتازسهم  10,000باإ

 .للسهم الممتاز الواحد 15 هي القيمة الأسمية ، علمً بأأن160,000
160,000 

 

 

150,000 

10,000 

 الأثاث

 رأس مال الأسهم الممتازة         

 الأسهم الممتازةعلاوة إصدار          

مبلغ الكمبيالة المس تحق والتي تم تحريرها كامل  الشركة نقداً لمحلات الندى سددت 2/11في  -10

 .(1م في الفقرة رقم )2/1/9201بتاريخ 
34,000 

4,250 

 

 

38,250 

 

 أوراق الدفع )الندى(

 فوائد  اتمصروف

 النقدية                          
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عادة اإصدار  10/11في  -11 )المشتراة بتاريخ  سهم من أأسهم الخزينة 500قامت الشركة باإ

 .ريال للسهم الواحد نقداً  10 مقابل م(25/4/2019
5,000 

 

 

4,000 

1,000 

  النقدية

 أسهم عادية -أسهم الخزينة         

 علاوة إصدار أسهم الخزينة        

والتي تم تحريرها  للشركةمبلغ الكمبيالة المس تحق كامل  الراجح نقداً  محلات سددت 5/12في  -12

 .(6م في الفقرة رقم )5/5/9201بتاريخ 
26,750 

 

 

25,000 

1,750 

 النقدية

 (الراجحأوراق القبض )        

 إيرادات فوائد         

      

 

 

 

جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات  ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 21"               التالية:                                                  دائرة حول حرف أأفضل اإ

  جميع العبارات التالية خاطئة، ما عدا: .1

لى فترات زمنية متساوية.ت ة يالوحدة المحاسب  يةفرض أأ.    قتضي تقس يم عمر المنشأأة اإ

 .المس تحقة في فترة محاسبية مع المصاريف المس تحقة فقط عن نفس الفترةمقابلة الاإيرادات يقصد به مبدأأ المقابلة ب.          

 دخل المنشأأة.مح لها بالتأأثير على سوال  بالسجلات المحاسبيةجيل الاإيرادات س عتراف بالاإيرادات توقيت ت الامبدأأ  يحدد ج.         

 في اس تخدام الس ياسات المحاسبية من فترة لأخرى. ينص على اس تمرار المنشأأةمبدأأ الاس تمرارية  د.          

 

  :المس تحق عندما يتم للاإيرادعمل قيد تسوية اإلى تطلب الحاجة ت . 2

  وفات بأأقل من قيمتها.ص المتقدير و  تقدير الأصول بأأكثر من قيمتها .  أأ        

 قيمتها.الاإيرادات بأأقل من تقدير و  تقدير الالتزامات بأأكثر من قيمتها ب.       

 وفات بأأقل من قيمتها.ص الم تقديرو  تقدير الالتزامات بأأقل من قيمتها  ج.       

 الاإيرادات بأأقل من قيمتها. تقديرو تقدير الأصول بأأقل من قيمتها   .  د      

 
يراد الصيانة المقدم في ميزان المراجعة قبل التسويات لمنشأأة الحلم بتاريخ كان . اإذا 3 وهو يمثل الرصيد المتبقي من تقديم خدمات صيانة لمحلات العلم،  ،ريال 80,000 يبلغ م2020/12/31رصيد اإ

به التسوية الذي تقوم قيد  يكون مبلغ وعلى ذلك ، علمً بأأن منشأأة الحلم اس تلمت كامل مبلغ الصيانة نقداً في بداية العقد.اً شهر  04م ولمدة 1/10/8201حيث يسري عقد الصيانة من تاريخ 

 :م يبلغ2020منشأأة الحلم في سجلاتها عن عام 

 .ريال 38,400 ب.                                   .ريال 24,000أأ.                 

 . ريال 25,000  د.                                    .ريال 50,000 ج.          

 

آت في نهاية اإحدى الفترات المالية:  5و 4الفقرتان    )المبالغ بالريال(تعتمدان على البيانات التالية والمس تخرجة من سجلات اإحدى المنشأ

آخر المدة،  50,000      تكلفة  260,000 المخزون السلعي أأول المدة، 33,000المدينين،  25,000مسحوبات المالك،  3,000خصم البيع،  15,000صافي المبيعات،  345,000المخزون السلعي أ

 فاإن:   ق، بناءً على ما س بالمبيعاتنقل  مصاريف 10,000 من اإجملي المبيعات، %80يمثل ، اإجملي المشتريات المصوفات الاإدارية 45,000 المشتريات،

  :بلغي  اإجملي المشتريات. 4

  .ريال 276,000ب.        .                            ريال 288,000 أأ. 

 .ريال 000284,  د.         .                           ريال 000300, ج. 

 

  :بلغت  تكلفة البضاعة المتاحة للبيع. 5

  .ريال 310,000  ب.   .                               ريال 243,000 أأ. 

  .ريال 277,000  د.             .                      ريال 293,000 ج.              
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آثار اقتصادية سلبية. كان هناك 6 آت لاإحدىالرئيس ية أأحد المنتجات على  أ في ظل  افي الدخلص لزيادةو  .بشكل متواصل تكلفة شراء المنتج مما أأدى اإلى انخفاض جائحة كورونابسبب  المنشأ

آخر الفترةتقييم المخزون ل ضتف ، فاإن المنشأأةاس تخدام نظام الجرد الدوري  :طريقةب السلعي أ

 .    FIFO)) الوارد أأولاً صادر أأولاً   أأ.  

 .(LIFO) الوارد أأخيراً صادر أأولاً    .ب        

    .)متوسط التكلفة( المتوسط المرجّح   .ج         

  صافي الدخل لا يتغير باختلاف الطرق.   .د         

 

آخر  .7 آت طريقة المخصص "كنس بة من اإجملي رصيد المدينين أ في حين تقوم س ياسة المنشأأة في الأعوام الأخيرة على  " عند تقدير الديون غير القابلة للتحصيل،الفترةتس تخدم اإحدى المنشأ

والديون المعدومة خلال الفترة المالية تبلغ ريال،  400,000 يبلغ اية الفترة الماليةالمدينين في نه رصيد فاإذا كان اإجملي .% من أأرصدة المدينين كديون غير قابلة للتحصيل5احتساب نس بة 

آخر الفترة المالية و  ريال، 2,500  :يبلغ الحالية المالية رصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلها أأول الفترة فاإن ريال. 3,100مبلغ تسوية مصوف الديون المعدومة أ

 .ريال20,600    .ب                                   .ريال 25,600   .أأ 

 . ريال 19,400   .د                                     .ريال 14,400  .ج         

 

 :طريقة وحدات الاإنتاج، ما عداباس تخدام  مصوف الاإهلاك الس نوياحتساب  عند جميع المعادلات التالية تعتبر صحيحة . 8

هلاك  مصوف الاإهلاك الس نوي أأ.            نتاج( مجموع  /= )القيمة القابلة للاإ  الفترة  خلالعدد الوحدات التي أأنتجت × وحدات الاإ

هلاك مصوف الاإهلاك الس نوي . ب         نتاج مجموع  /الفترة(  خلالعدد الوحدات التي أأنتجت ×  = )القيمة القابلة للاإ  وحدات الاإ

نتاج(مجموع  /الفترة  خلالعدد الوحدات التي أأنتجت )×  القيمة الدفترية للأصل الثابت=  الاإهلاك الس نويمصوف    ج.           وحدات الاإ

 ( الاإنتاج وحداتمجموع  عدد الوحدات المنتجة خلال الفترة /)× الخردة( قيمة  –الأصل الثابت  كلفة= )ت مصوف الاإهلاك الس نوي د.           
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  .محتمل الحدوث )قد يحدث(التزام قد ينشأأ من حدث مس تقبلي    أأ.   

 .مرجح )منتظر حدوثه( ويمكن تقدير مبلغهالتزام قد ينشأأ من حدث مس تقبلي ب.    

 .معقولالتزام معلوم بدفع مبلغ غير مؤكد ولكن يمكن تقديره بشكل ج.     

 .جميع الاإجابات الأخرى صحيحة  د.    

 

 ، ما عدا: خصائص ومميزات الشركة المساهمة. جميع ما يلي يعتبر من 10

 )الملاك(. سهمالأ س تقلة عن حملة الم قانونية الشخصية ال   . أأ    

 المساهمين عن ديون الشركة حتى في أأموالهم الشخصية. ةمسؤولي  . ب 

 حقوق الملكية فيها قابلة للتحويل بسهولة.   . ج       

فلاس أأو    .د    ملاكها. أأحد وفاةالوجود المس تمر، حيث لا تتأأثر باإ
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 الأرباح المحتجزة )المبقاة(.        أأ.         

   س تحقة.م سهم أأ توزيعات أأرباح  ب.        

          .ملخص الدخل   .ج       

 . خاطئةجميع الاإجابات الأخرى    .د       

 

في  ،%(7ريال ونس بة الربح  21مجمعة للأرباح )القيمة الأسمية غير سهم ممتاز  5,000ريال( و 10سهم عادي )القيمة الأسمية  15,000. يتكون رأأس مال اإحدى الشركات المساهمة من 12

 الأول يبلغ:العام  أأرباح من توزيعات العاديةالثاني، وعليه فاإن نصيب الأسهم  عامهاريال خلال  5,000و عامها الأولريال خلال  4,500توزيعات أأرباح بمبلغ  عن حين أأعلنت الشركة

 .ريال 1,050   ب.                                       .ريال 4,200  أأ. 

 . ريال 800   د.                                           .ريال 300   ج.
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 درجات" 9"                                                                                                                                          : الرابع السؤال

 %5مواقف للس يارات بأأربعة ملايين ريال. كم دفعت الشركة نقدًا لاإتمام الصفقة ما قيمته مبنى م أأرضًا مقام عليها 1/4/2020 العقارية فياشترت شركة دار التطوير أأولًا: 

 من تكلفة الصفقة. %85أأن قيمة الأرض تمثل بعمولة للوس يط العقاري. علمًا  %2ضريبة على العقارات وك

   "ةدرج"                                                          .لشركةل التي يجب أأن تظهر في الميزانية العمومية  الأرضتكلفة  سابت ح ا المطلوب:

     

      

 ريال 000,638,3=     .580×  [(.070×  04,000,00)+  4,000,000]=  تكلفة الأرض

 

    

 الاإنتاجي عمرهابعد مضي  ريال 200,000 بمبلغ كخردة للمعدات المتبقيةالقيمة  قدر. تريال 1,060,000 بمبلغ بشراء معداتقامت شركة الصناعات الحديثة  م1/1/2017 في: ثانياً 

 ة.منتج وحدة 26,875 أأو أأعوام 4البالغ 

        :المطلوب 

 "درجات 3"      (.الثابت القسط معدل مضاعف) المتناقص القسط طريقة باس تخدام م31/12/2019 في المعدات هلاكمصوف اإ  سابت ح ا. أأ    

 ريال 530,000=           0.5×               (0 – 1,060,000)= م31/12/2017في  المعدات إهلاكمصروف           
 

 ريال 265,000=           0.5×   (530,000  – 1,060,000)= م31/12/2018في  المعدات إهلاكمصروف           

 ريال 65,000=  200,000  –  (795,000  – 1,060,000)= م13/12/2019في  المعدات إهلاكمصروف           

 

نتاج، وحدات طريقة باس تخدام م31/12/2018 في المتراكم المعدات هلاكرصيد اإ  سابت ح ا. ب   ، وحدة 10,000م بلغت 2017بفرض أأن الوحدات المنتجة خلال عام  الاإ

 "درجتان"                                     وحدة.                                      9,375بلغت  2018والوحدات المنتجة خلال عام 

=  الوحدة المنتجة إهلاكمعدل               
(200,000 –  1,060,000)

26,875
 وحدة /ريال  32=  

 ريال 620,000=  32×  (9,375 + 10,000)= م 31/12/8201المتراكم في  المعداترصيد إهلاك                

 

 القسط طريقة وأأن نقداً، ريال 000,500 بمبلغ م1/7/2019 تاريخ في ب يعت المعدات أأن بفرض في تاريخ البيع، المكاسب أأو الخسائرو  للمعداتالقيمة الدفترية ساب ت ح ا. ج

هلاك المتبعة في الطريقة هي الثابت  " درجات 3"                                                                      .الشركة لدى الثابتة الأصول اإ

 

 =م 1/7/2019المتراكم في  المعداترصيد إهلاك               
(200,000 –  1,060,000)

4
 ريال 537,500=  2.5×  

 ريال 500,522=  500,537 – 1,060,000= م 1/7/9201في القيمة الدفترية للمعدات               

 ريال 500,22=  500,522 – 500,000خسائر بيع المعدات =               

 


